

教育部長官致詞稿:

李校長、台北市勞動局賴局長、台北市職能發展學院高主任、台灣智慧光網公司李董事長、張執行長、趙副總、李主任、台通光電公司吳主任、董特助、胡副理、各位東南的師長、各位同學，大家好。

今天是個特別的日子首先要恭喜「網路與通訊工程產學訓學分學程」第 3 期同學結訓，並歡迎第 4 期同學參加開訓典禮。

東南科技大學與台北市職能發展學院合辦「網路與通訊工程產學訓學分學程」，藉由 1600 小時的產學訓培育課程，透過產業、學校、職能培育之專業技術及實務經驗的養成，讓青年學子贏在起跑點，在還沒畢業之前即具備真正就業職場所需的專業技能。

目前該學程已堂堂邁入第 4 期，主要是為產業界培育資通訊專業人才，提供相關專業職能培育，並由東南科技大學與台北市職能發展學院協助青年學子投入資通訊相關職場實習，使其能夠達成「理論與實務相輔相成，以及專業認證加值」的培育成效。學程學員網路架設乙級通過率最高達 92.3%，相較社會組通過率高於 5 倍以上，等於現在持有網路架設乙級證照者，有一半以上都是學程培訓的同學，令人感到相當振奮。

第 2 期結訓學員合作機構為台灣智慧光網公司與台通光電公司，提供職缺為外纜建置、入戶服務、環境控制及業務等共 32 位同學，實習津貼 28100 元。自今年 1 月 9 日實習至今，已有多位同學，獲得合作機構主管肯定，給予 50K 以上薪資。第 3 期學員 26 人已獲合作機構全數聘用。讓進入東南的青年學子都能成為一個真正具備專業技能的專業人才。

東南科技大學與台北市職能發展學院的產學訓人才培育模式值得肯定，也符合教育部近年積極推動技職教育再造計畫的重要精神，讓高等技職教育系統的師生都能與產、訓單位做充分的連結，無論實習與就業與職場緊密結合，達到學以致用，與業界無縫接軌，東南科技大學與台北市職能發展學院的產學訓合作，堪稱國內技職教育務實發展的最佳典範。

我要感謝台灣智慧光網與台通光電公司，提供青年學子就業的機會，以及各位與會代表熱情的參加，奉獻寶貴的時間，也感謝東南科技大學與台北市職能發展學院師生們的努力與辛苦的培育。

最後敬祝各位身體健康、萬事如意，謝謝大家。